

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah
Velja za vse leto \$4.00
Za pol leta \$2.50

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The Largest Slovenian Daily in the United States
Issued Every Day Except Sundays and Legal Holidays
75,000 Readers

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second Class Matter, September 21, 1905, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT

NO. 285. — ŠTEV. 255

NEW YORK, FRIDAY, DECEMBER 5, 1919. — PETEK, 5. DECEMBRA, 1919.

VOLUME XXVII — LETNIK XXVII

PREMOGARSKA STAVKA

BLASTI NAMERAVAJO SPRAVITI PRED ZVEZNO SODIŠČE 84 URADNIKOV NARODNIH IN OKRAJNIH ORGANIZACIJ. — PREMOGARJI NIKAKOR NOČEJO SPREJETI ŠTIRINAJSTOD. STOTNEGA POVIŠANJA PLAČE. — ZNAČILNA KONFERENCA V DENVER, COLO. — POROČILO JE POVZETO PO NEWYOR. ŠKEM LISTU "GLOBE".

Indianapolis, Ind., 4. decembra. — Cela mašinerija justičnega departmanta je bila danes spravljena v tek, da se spravi čimprej moč pred zvezno sodišče 84 uradnikov narodnih in okrajnih organizacij United Mine Workers, proti katerim so bile vložene tožbe radi kriminalnega omalovaževanja sodišča.

Kopije pozivnic je treba predložiti v torek jutraj, ko bo zaslišal sodnik Anderson prve argumente v tem postopanju. Uradniki uniije, ki žive v sodniških okrajih izven Indiane, se bodo morali preseliti v Indiano, nakar jih bo zaslišal sodnik Anderson. Posebni okrajni pravdnik Združenih držav, Simms, pravi, da se bo postopanje povzpelo z vsjo silo in da se bo tikalo slednje vsakega uradnika, vsakega krajevnega društva, ki se je vdeležilo premogarske stavke.

Položaj z ozirom na premogarsko stavko v Indiani je bil danes jutraj neizpremenjen. Opaziti je bilo znamenja prvega razkola v vrstah stavarjev, ko je prišlo obvestilo, da so organizirali premogarji okraju krog Brazil združeno društvo, ki naj bi obratovalo nek rova. Ta akcija pa nikakor ne znači, da bi se majnari pokorili povelju na povratak k delu.

Premogarji nočejo sprejeti 140stotnega povišanja plače, in nočejo organizacija namerava dobavljati premog le za oni posebni del države.

Chicago, Ill., 4. decembra. — Priprave za konserviranje zaloga kupa so se danes nadaljevale po celi državi. kajti vedno manjše zaloge premoga so že povzročile vstavljenje številnih industrij ter precej trpljenja.

Nekatera večja mesta so že danes občutila pomanjkanje premoga. Iz nadaljnjih mest, trgov in vasi bolj proti zapadu in jugozapadu ni skoraj brez premoga, so prišla poročila o dejanskem trpljenju. V treh mestih v Nebraska kurijo ljudje s koruznimi storži ter požigajo celo lesne ograje.

Governorji treh držav, namreč Wyominga, Nebraska in Colorada so imeli danes skupno konferenco v Denverju v namenu, da napravijo načrt za zadovoljivo razdelitev premoga.

Kljub delavskemu nemiru v New River premogovnem okraju v Vest Virginiji je bil ta okraj še danes vedno glavni proizvajalec premoga v Združenih državah. Premogarji v Fairmont podokraju se bodo najbrže še danes vrnili na delo, ker so zadovoljni s 140stotnim povišanjem plače.

V Kansasu so spravili nekaj premoga na površje prostovoljci, ki delajo pod zaščito državnih in zveznih čet. Slični rovi v Missouri bodo pričeli obratovati skladno z gvernerjevo izjavo, če se ne bodo premogarji vrnili na delo pod pogoji kot jim jih je ponudila vlada.

Ena kompanija državne milice je že v službi v bližini površinskih rogov v Missouri in tri nadaljne kompanije se nahajajo na poti. Danes se je končal čas dovoljen delavcem, da se vrnejo na delo. Delodajalci v Iowi so obvestili unijske delavce, da bodo od pondeljka naprej rovi odprti za katerekoli delavce, če se do tedaj ne vrnejo na delo. Nekateri delodajalci so se pa izjavili proti temu, da bi vrtili obratovanje v rovi z neiskusnimi možmi. Opozarjali so v zvezi s tem na smrt šestih mož in na resne poškodbe treh nadaljnjih v rovu 3. Jackson, Ind. Žrtve so obstajale iz premogarskih uradnikov in pisarniških uslužbencev, ki so razstrelili slabo pripravljene drill, ko so skušali dobiti premog za svoje peči.

KOPANJE V VINU

Frank Milošič iz Gary, Ind., je napravil tristo galon vina, da koplje v njem svojega otroka.

Indianapolis, Ind., 4. dec.

Frank Milošič iz Gary, Ind., je izjavil sodniku A. B. Andersonu, v okrajnem sodišču tekom večerajšega zaslišanja, da je napravil tristo galon vina iz rozin, ker je bilo treba kopati njegovo bolno dete vsak večer v dveh galonah alkohola. Milošič je moral priti pred sodišče pod obtožbo, da ima na svojem domu prepovedan žganjekuh obnem z velikanskim zalogo vina. Milošič pa ni mogel prepričati sodnika. Pretehtavanja, ki sta jih vpriporila sodnik in okrajni pravdnik, so pokazala, da je vino vredno 30 (t) dolarjev galona in da je stalo Milošiča vsak dan šestdeset dolarjev (t), da je kuriral svoje bolno dete. Milošič je moral plačati šeststo dolarjev kazni, vse sodniške stroške ter bil obsojen razen tega še na šest mesecev ječe.

MANN KOT VODITELJ VEČINE.

Washington, D. C., 4. dec. — Delavnost prejšnjega republikanskega voditelja James R. Manna izza otvorjenja kongresa, vzbujajo v demokratičnem mnenju, da je bil pozvan, da izvleče svojo stranko iz zagate, v katero je zašla. Njegovi prijatelji pravijo, da to ni res, temveč da skuša on edinole nadomestiti to, kar je bil zamudil tekom zadnjih mesecev, ko je bil odsoten vsled bolezni.

Mr. Mann je najbolj odlična osebnost na republikanski strani. Tekom dnevnih sej zavzema ena ga izmed sedežev, ki so rezervirani za voditelje. Vedno ima polno listino vseh mogočih predlog, ki bodo morda prišla na vrsto ter kaže vse znake, da se je na pamet naučil njih vsebino. On je ena izmed maloštevilnih oseb na republikanski strani, ki se znajo poslužiti parlamentarnih taktik. Svoje tovariše vleče vsaki dan iz zagat, če ne vedo, kam naj se obrnejo, jim šepeta nasvete na uho.



PRESIDENT CARRANZA - GENERAL OBREGON

ŽENSKA, KI JE SPALA 51 DNI

Zenska, ki je spala enoinpetdeset dni, je zopet pričela dajati življenja in zavesti.

Mrs. Dora Mintz, stara 29 let, iz Bronx, ki je spala z izjemo kratkih intervalov skozi 51 dni, se je zopet prebudila ter ni v tem času dosti izgubila na svoji teži. Dajala so ji pol pinta mleka na dan in nekaj zdrobljenih ginger snaps.

Dr. Gidding, ki zdravi žensko, pravi, da nima nikakih bolečin. Rekel je, da se vedno bolj množe intervali, tekom katerih je pri zavesti. Pred par dnevi jo je obiskal njen mož, kateremu je odgovorila na par vprašanj ter nato zopet zaspala.

Dr. Gidding je utemeljil svoje upanje na okrevanje s dejstvom, da je včasih pri zavesti celih deset minut. Ko je dospela v bolnico, je bila zbunjena le za par trenutkov ter ni mogla ničesar govoriti. Sedaj pa se govori.

Zdravniški izraz za to bolezen je "encephalitis lethargica" in ta bolezen predstavlja posledico influence. Nobenega opravlja pa nima z znano afriško "sleeping sickness".

SPREJEM MACKENSENA V BERLINU.

Berlin, Nemčija, 4. decembra. Večerašnji povratak maršala Mackensena v Berlin je nudil priliko za veliko ovacijo. Noskejeva garda ter čete vseh vrst so čakale na kolodvoru in ob celi železniški progi na prihod vlaka, ki je vozil starega maršala. Navzoče je bilo tudi veliko število odličnih generalov, med njimi tudi Falkenhayn, ki je bil družabnik Mackensena v rumunski kampanji.

Ko se je pokazal na železniškem peronu, so množice prodrle skozi vojaški kordon ter nazdravljale Mackensenu, ki je nosil svoje vojaške dekoracije.

IZJAVA LITVINOVA

Litvinov je potrdil predlog Bullitta ter rekel, da so boljševiki dvakrat predlagali mir.

Kodanj, Dansko, 4. decembra. Maksim Litvinov, tukajšnji sovjetski odposlanec, kojega naloga je pogajati se z Anglijo glede izmenjave vojnih ječnikov, je povedal danes časnikarskim poročevalcem, da je Leninova vlada dvakrat ponudila zavezniškimi vladam mir.

Litvinov je izjavil, da je Lloyd George sicer zanikal sprejem mirovnihi pogajanj, da pa so bili tozadevni predlogi odposlani od sovjetske vlade brezničnim brzojavnim potom in da je on sam izdal cirkular na zavezniška poslanstva v Stockholm v imenu svoje vlade, v katerem je ponudil pričetek mirovnihi pogajanj.

Glede narave sovjetskih pogajanj je rekel, da jih je objavil William C. Bullitt, katerega je postal predsednik Wilson v Rusijo. Rekel je, da niso bili nikakoli priložni za pogajanje za mir. Pripomnil pa je, da je bilo ugotovilo podpolkovnika Malone v bistvu isto kot ono Mr. Bullitta.

Litvinov je ponovil, da je ruska vlada pripravljena pustiti mejnim državam njih neodvisnost in da bi bile te države vključene v Veliko Rusijo le v slučaju, da bi želele tako.

Litvinov je rekel, da bosta imeli Anglija in Amerika velike ekonomske interese v Rusiji, katere lahko sovjetska vlada boljše varuje kot pa katerakoli druga administracija. Rusija se mora ozirati na ti dve deželi z ozirom na svoje potrebe glede strojev različne vrste.

Končal je takole: — Prišel je gotovo čas za zavezniške in druge dežele, da se poslužijo sedanje prilike ter pridijo do odločitve.

London, Anglija, 4. decembra. Podpolkovnik Lestrang Malone je objavil večeraj, da je dobil oficijelno poročilo od sovjetske vlade v Rusiji, v katerem se ga prosi, naj objavi dejstvo, da so boljševiki še vedno željni razpravljati glede mirovnihi pogojev in v katerem se zanikuje vest, da so bili ustanovljeni odnošaji med Nemčijo ter sovjetsko vlado Rusije.

KAJ JE Z VILLO?

Pristasi Carranze izjavljajo, da je resnično poročilo, da je Villa jetnik svojih lastnih mož.

Mehiški uradniki so bili danes tukaj še vedno brez potrdila, vesti, da je Francisco Villa jetnik članov svoje lastne tolpe, ki ga ba je drže ter ga hočejo izročiti proti veliki nagradi. Tako civilne kot vojaške oblasti si na vse načine prizadevajo dobiti potrdilo te vesti.

Poročilo o vjetju Ville je prišlo v neki brzojavki iz Parrala na nekoga Cabaliera, superintendenta narodne mehiške železnice v Chihuahua City, ki se mudi tukaj na inšpekcijskem potovanju.

V gotovih krogih dvomijo o resničnosti tega poročila, dočim smatrajo drugi krogi poročilo za skrajno vrjetno, to pa vsled programa Ville, ki sklenil osvetiti smrt generala Angelesa, svojega prvega častnika.

Polkovnik Paulino Fontes, generalni nadzornik mehiške narodne železnice, je izjavil, da veruje poročilu o zajetju Ville raditega, ker pozna konservativem gospoda superintendenta.

Ne izdal bi takega poročila, če bi ne imel dosti vzrokov biti prepričan o njega resničnosti — je rekel polkovnik.

El Paso, Tex., 4. decembra. — Poročilo o zajetju Francisa Ville, mehiškega ustaškega voditelja v bližini Parral, je bilo sprejeto tukaj v gotovih krogih s precejšnim dvomom.

Carranzovi častniki na obeh straneh reke pa so bili bolj upalno. Trdili so, da je smrt generala Angelesa, glavnega pristaša Ville, najbrže prepričala ustaše o skrajni neuspešnosti njih stvari. Veliko važnost so polagali ti uradniki na takozvano energično kampanjo proti Villi in njegovim pristajem, katero baje vodi general Manuel Dieguez, poveljnik Carranzistov v severnih provincah.

Rekli so tudi, da bo nagrada 50.000 pezov, katero je pred kratkim razpisala država Chihuahua brez dvoma uplivala na gotove pristase Ville, ki bodo skušali izročiti svojega voditelja v roke federiranih čet.

Mehikanci ob ameriški meji so trdno prepričani, da bo zajetje Ville, če bo v resnici potrjeno, zelo olajšalo napeti položaj, ki obstaja sedaj med ameriško in mehiško vlado.

KONEC SLEPOMIŠENJA

ZAVEZNIKI SO SPREJELI ITALJANSKI NAČRT GLEDE REKE, IN ITALJANSKE ČETE BODO ZASEDLE VSE OZEMLJE, OBLJUBLJENO ITALIJI V LONDONSKI POGODBI. — D'ANNUNZIO SE BO UMAKNIL. — SPLOŠNA STAVKA V ITALIJI PREKLICANA.

London, Anglija, 4. decembra. — Soglasno s privatnimi poročili, ki so dospela danes semkaj, so pripravili mirovni zastopniki Amerike, Francije in Anglije v Parizu dogovor, katerega bodo predložili Italiji in ki bo, kot upajo, rešil Jadransko vprašanje.

Ameriški državni podtajnik Frank L. Polk in francoski ministrski predsednik Clemenceau sta baje že podpisala dogovor in tudi Anglija je pripravljena podpisati ga, nakar bo dogovor izročil lastnim pooblaščenecem v Parizu.

Dosedaj se ni znano, kakšne vsebine so predlogi, vendar pa pravijo, da so bili sestavljeni tako, da bodo popolnoma zadovoljili italijanski narod.

Italijanske redne čete bodo zasedle Reko in ozemlje, vključeno v londonsko pogodbo, katero so podpisale leta 1915 Italija, Francija, Anglija in Rusija.

Tako se glasi v poročilu, ki je dospelo danes na Exchange Telegraph Co. iz Rima. Kapitan Gabriele D'Annunzio se bo umaknil z Reke s svojimi četami, soglasno z določbami dogovora, ki je bil posledica pogajanj med Londonom in Parizom.

Ameriške mornariške oblasti, ki so v zelo tesnem stiku s položajem na Reki, so rekle, da ne vedo ničesar o tem dogovoru. Rim, Italija, 3. decembra. (Zakasnelo.) — V poslanski zbornici je danes socialistični poslanec Treves izjavil, da bo splošna stavka končana v sredo o polnoči in sicer soglasno s sklepom zveze delavskih voditeljev, socialistične stranke ter socialističnih članov parlamenta.

NEMŠKA ARMADA

Pravijo, da šteje nemška armada v resnici osemsto tisoč mož in raditega se je vnel spor med listi.

Pri ameriških okupacijskih četah v Nemčiji, 15. novembra. — (Pismeno poročilo.) — Med nemškimi listi se je vnel oster boj glede resnične moči nemške armade. Neodvisni socialisti kažejo vedno bolj očitno svoje stališče ter ne verjamejo izjavam, katere izdaja sedanja vlada. Časopisi drugih strank pa so se združili ter dolže neodvisne socialiste, da skušajo varati izmuzemsko časopisje ter na kopati na glavo ubogih Nemcev, ki se ne morejo braniti še nadalje zatiralne odredbe od strani zaveznikov.

Berlinski "Freiheit", glasilo neodvisnih socialistov, pravi, da je le pretveza izjaviti, da šteje nemška armada dvestotisoč mož, soglasno z listom obstaja nemška armada pravzaprav iz osemstotisoč mož in to število bi bilo mogoče povečati na dva milijona.

Posledica teh ugotovil je, da je francosko in angleško časopisje začelo zahtevati razoroženje Nemčije. To je pa izzvalo v nemških listih nadaljne ogorčene izjave.

AMERIKANCI V SIBIRIJI

V kongresu je bila stavljenja resolucija, ki zahteva pojasnila, kaj je z Amerikanci v Sibiriji.

Washington, D. C., 1. decembra. — Poslanec Rhodes iz Mo. je stavil danes resolucijo v kateri vprašuje državni department, kakšna je pravzaprav sibiriska situacija in zakaj se še nahajajo Amerikanci na Ruskem.

Glavne točke resolucije so sledeče: — Zakaj imajo Združene države svoje čete v Sibiriji in koliko časa jih mislijo imeti tam? — Koliko angleških, francoskih, japonskih in italijanskih vojakov je sedaj v Sibiriji? — Ali so vsi draftani možje sibirske ekspedicije vrnili v Združene države? — Ali je Japonska že pojasnila la svoje stališče glede sibirske politike?

DENARNE POŠILJATVE V ISTRO, NA GORIŠKO IN NOTRANJSKO. Izvršujemo denarna trplačila popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro po sli Istri, na Goriškem in tudi na Notranjskem po ozemlju ki je zasedeno po italijanski armadi. Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mo goče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake obveznosti.

50 lir	\$ 5.00
100 lir	\$ 9.50
500 lir	\$ 47.50
1000 lir	\$ 94.00

Denar nam poslati je najbolje po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft. TVEDEKA FRANK SAKSER, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Save the Easy Way BUY W.S.S.

Pazite na nove cene

Pošiljamo denar na Kranjsko, Štajersko, Hrvatsko, v Slavonijo, Bosno in Hercegovino popolnoma zanesljivo in sedanjim razmeram primerno tudi hitro.

Jamčimo ali garantiramo za vsako pošiljatev, toda za kake mo goče zamude v izplačilu ne moremo prevzeti nikake obveznosti. Sedaj pošiljemo v staro domovino, naprimer:

100 kron	\$ 1.40	500 kron	\$ 6.50
200 kron	\$ 2.80	1000 kron	\$ 13.00
300 kron	\$ 4.00	5000 kron	\$ 64.00
400 kron	\$ 5.20	10000 kron	\$ 125.00

Označene cene so veljavne do dne, ko se nadomestijo z drugimi. — Denar nam je poslati najbolj po Domestic Postal Money Order ali pa po New York Bank Draft. TVEDEKA FRANK SAKSER, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

“GLAS NARODA”

YOHAN PUBLISHING COMPANY
 FRANK BARRER, Publisher. LOUIS BERNSTEIN, Treasurer.

Place of business of the Corporation and address of above officers
 22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

“GLAS NARODA” izhaja vsaki dan izvenredno bogat in zanimljiv.

En kopa leto vsake št. 12 števk \$2.00	En pol leta 12 št. 6 New York \$2.00
En kopa leto vsake št. 12 števk \$2.00	En pol leta 12 št. 6 New York \$2.00
En kopa leto vsake št. 12 števk \$2.00	En pol leta 12 št. 6 New York \$2.00
En kopa leto vsake št. 12 števk \$2.00	En pol leta 12 št. 6 New York \$2.00

“GLAS NARODA” (Voice of the People)
 Printed every day except Sundays and holidays.
 Subscription yearly \$4.00.

Advertisements on agreement.

Special rates for advertising in this paper.
 Denar naj se plačuje po predložitvi po Money Order.
 Pri naročilih krajše naravnosti, da se nam tudi pošljejo Slovenske besedila, da hitreje najdemo naslovnik.

“GLAS NARODA”
 22 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.
 Telephone: 5275 Cortlandt.



Dajte električno božično darilo

Koristno je tekom celega leta. Železo, različne ali kuhale, kave, so vedno dobrodošli. Električni pralni stroj ali hladilnik olajšata gospodinjstvo ter omogočita več časa za počitek. Obiščite naše izložbe ter si ogledajte predmete, ki so naprodaj.

The New York Edison Company

At Your Service

General Offices: Irving Place and 15th Street
 District Offices
 where Electrical Appliances of all kinds are on display

424 Broadway near Canal St.	151 East 86th St bet Lexington & 3rd Ave
10 Irving Place corner 15th St	15 East 125th St near 5th Ave
124 West 42d St bet W 4th & 6th Ave	362 East 149th St near Courtlandt Ave
555 Tremont Ave	corner Monterey Ave

PETER ZBAGO

Newyorški Slovenci so imeli v nedeljo lep praznik. “Slovan” je praznoval petletnico, da je bila pa petletnica res veličastna, mi je priskočilo troje ostalih pevskih društev in pomoč. Se na nobeni veselici in nobenem koncertu ni bilo toliko ljudi kot na “Slovanovi”.

Pevec najbolj različnih priprav in nazorov so stali drug poleg drugega na odru ter peli. Dirigenti, ki so si bili včasih v lašah, so teknovali med seboj in prekašali drug drugega. Občinstvo ni videlo na odru oseb, pač pa pevce in se divilo petju.

Kaj takega še ni doživela slovenska kolonija v New Yorku. Kaže, da bo zavladala s časoma popolna sloga, ker je odšla “Sloga” od nas.

Neki newyorški zdravnik pravi, da so svilen negovnice, kratka krila in gola kolena dobra za zdravje.

Neki brooklynski duhovnik pravi, da je vse to nenormalno, škodljivo zdravju in Bogu nedopadljivo.

V tem slučaju dekleta najbrže ne bodo poslušala božje besede.

Premogarji iz Johnstowna so brzojavili državnemu pravdniku Palmerju:

— Sod moke je bil se pred nedavnim deset dolarjev, sedaj je po osemnajst dolarjev. Kaj je pa to, gospod Palmer?

Tedaj, ko je bil zadnji trubel z Melhio, je stal prod brooklynskim mostom možak ter prodajal melhiške tolarje po ‘penny piece’.

Zadnjič sem ga vprašal, če ima kaj jugoslovanskih kron na razpolago. Možak je žalostno odkimal z glavo rekoč:

— Imel sem jih nekaj, pa jih nisem mogel razpecati po peniju, ker mi delajo banke preveliko konkurenco.

Oh, kje so časi, ko je človek dobil tri in pol funta cukra, če je kupil za kvoder kofeta!

Čudež vseh čudežev je newyorški slannikarski štrajk. Proglšen je bil zato, ker so rekli petnajst- in šestnajstletne trimarice, da jim ni dovolj petintrideset dolarjev na teden.

Slovenci kot dobri unijonisti so seveda z veseljem zaštrajkali. Štrajk zastran trimarice traja že več tednov in ne bo še tako kmalu končan. Najbolj značilno je pa to, da so šle večinoma vse trimarice skebat.

Kadar nimajo listi kaj pisati, se vname med njimi velika debata, če je bandit Villa živ ali mrtev.

Zadnje poročilo pravi, da bivšega kajzerja ne bodo poklicali pred sodišče. Da, vrana ni še nikdar vrani izključevala oči.

V Gary, Ind., so zaprli Hrvata ker je imel doma tristo galon rozinovega vina. Ko ga je sodnik vprašal zakaj ga ima, mu je odgovoril, da koplje v njem svojega bolnega otroka.

Sodniku se je zdel ta izgovor iz trte zviti, pa ni.

Na milijone in milijone jih je, ki bi radi v vinu okopali svojega neboljjenega otroka, svoje ubogo — žejno grlo!

OGLASITA NAJ SE

JAKOB DEBEVEC, donja iz Bukovja pri Postojni, ter MARKO OŽEGOVIC iz Batina na Hevatskem. Pri nas imata pisno od svojih iz domovine — Upravništvo Glas Naroda, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. (5 8—12)

— Zdravnik —
DR. MILAN MILOJEVIĆ
 417 Wood St.
 PITTSBURGH, PA.
 — Telefon Court 2510 —



Jugoslovanska Katol. Jednota

Ostanovljena leta 1898 - Inkorporirana leta 1906

Glavni urad v ELY, MINN.

GLAVNI URADNIKI:
 Predsednik: MIHAEL ROVANSKI, box 151, Hennepin, Pa.
 Podpredsednik: LOUIS BALANT, box 108 Pearl Ave., Lorain, Ohio.
 Tajnik: JOSEPH FISHER, Ely, Minn.
 Služajnik: GEO. L. BROZIC, Ely, Minn.
 Služajnik neplačanih smrtin: LOUIS COSTELLO, Sankt. Dom.

VRHOVNI ZDRAVNIKI:
 Dr. JOS. V. GRAHEK 448 N. Ohio St., NE. Pittsburgh, Pa.

NADZORNIKI:
 JOHN GOUZE, Ely, Minn.
 ANTHONY MOTE, 841 Ave. N. St. Chicago, Ill.
 (VAN VARGA, 618 Natrona Alley Pittsburgh, Pa.)

POROTNIKI:
 GREGOR J. FORENTA, box 118, Black Diamond, Wash.
 LEONARD SLABODNIK, box 480, Ely, Minn.
 JOHN MUPNIK, A. R. box 84, Export, Pa.

PRAVNI ODBORI:
 JOSEPH FLAUTE, Jr. 482-7th St., Calumet, Mich.
 JOHN MOVERN, 424 2nd Ave., Duluth, Minn.
 MATT POGORELEC, 7 W. Madison St. Room 885 Chicago, Ill.

ZDRAŽEVALNI ODBOR:
 RUDOLF PERDAN, 628 St. Clair Ave., NE. Cleveland, Ohio.
 FRANK ŠKRAČEK 4464 Washington Street, Denver, Colo.
 GREGOR BREŠČAK, 407-8th Ave., Johnstown, Pa.

Sednjo glasilo: GLAS NARODE.

Vse stvari Ukajoz se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljate naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse priložbe naj se pošiljajo na predsednika, porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in sploh vse zdravniške sprotice, se naj pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovanom za obilen pristop. Jednota pošilja po “National Fraternal Congress” listvice. V blagajni okrog \$300.000. (tristotisoč dolarjev). Božični polpor. odkodnin in posmrtnini. Plačila za nad poudruci milijon dolarjev. Jednota steje okrog 3 tisoč rednih članov (to) in okrog 2 tisoč otrok v Mladinskem oddelku.

Društva Jednote se nahajajo po raznih slovenskih naselbinah. Tam kjer ni ali pripravljamo ustanovitve novih. Kdor eli postati član, naj se zgleda pri tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitve novih društev se pa obrnite na glavnega tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani ali članicami.

Uloga Paderewski-ja v mednarodni politiki

V svojem boju s političnimi razmerami na Poljskem ima ministrski predsednik Paderewski zadovoljivo vedeti, da se opozicija ne obrača proti njemu, temveč proti vladi, zastopani od koalicijskega kabineta, katerega je sprejel. Nobena izmed političnih skupin, z izjemo koalicijske stranke, ni zadovoljna s sedanjim vodstvom poljskih zadev. Kljub temu pa noče niti Kmečka stranka, ki je bila prej najbolj agresivna v svoji opoziciji proti vladi, da bi bil strnoglavljen kabinet, če bi bil s tem upliv ministrskega predsednika oslabilen ali če bi bila tem potom zmanjšana njegova sila pri grajenju poljske države.

Ta politična kriza je nastala vsled razvojev v baltičskih pokrajinah, kojih najnovejši izraz je konferenca, koje otvorjenje v Dorpatu ter bilo objavljeno iz Moskve. Ta konferenca bo obstajala iz sestanka delegatov ruske sovjetske države ter onih estonske vlade, vendar pa kažejo vsa znamenja, da bodo prisostvovali tudi zastopniki dveh ostalih baltičskih držav, Litvinske in Letške. Poljaki se boje, da bo posledica teh konferenc otvorjenje severnih baltičskih provinc za sovjetsko Rusijo, s čemur bo prišla moč boljše vizna na severno in iztično mejo Poljske.

Ta sestanek, ki pomenja neke vrste premirja, je bil omogočen vsled pomoči, katero so dobivali boljseviki od nemških čet v Baltiku. Napaka, katero je napravila poljska vlada, — tako trdijo njeni nasprotniki, — je obstajala v tem, da ni prisilila odstranjenja te nemške armade, predno je postala nevarnost za poljsko državo.

Odgovornost pa ni nikakor izključno na strani poljske vlade. Nevarnost uspešnega delovanja te sile je bila predložena mirovni konferenci ob času nemškega napada na Rigo in v Berlinu so poslali nojno zahtevo, naj se odstrani te čete. Nemške čete pa so ostale ter so soglasno s poročili, aktivno sodelovale z boljseviki zapadno armado.

Protivladne stranke so prepričane, da je sedaj notranji položaj na Poljskem dobro pod kontrolo, da pa proti Poljski glavna nevarnost od zunaj, posebno od kombinacije nemških čet v Baltiku ter boljsevikov ob poljskih mejah. Spor z Ukrajinci ter vprašanja doline Vistule, Galicije in Šlezije še vedno niso rešena. Radi važnosti teh zadev je večina poljskih strank prepričana, da bi bilo treba ministrskega predsednika Paderewskija oprostiti predsedništva nad kabineto v namenu, da bo lahko posvetil ves svoj čas rešitvi poljskih mednarodnih problemov. Vsi ga smatrajo za moža, ki dobro pozna razmere in ki je vsled tega usposobljen lotiti se naloge z velikim uparjem na uspeh.

Poljska skuša očitno ustvariti precedent, katerega se bodo držali vsi njeni bodoči državniki, da bo namreč zadovoljna država, če izvršuje dolžnosti, za katere so najboljše usposobljene in da ne bo nikdo med njimi, čeprav zmožen, poklican, da predstavlja celo vlado v svoji lastni osebi. Mogoče je, da je prišla Poljska do tega svojega prepričanja vsled natančnega študija velike zapadne republike, katero si je vzela za svoj vzorec.

Dogover med Italijo in Grško

Grški ministrski predsednik Venizelos se je mudil zadnjih par dni v Rimu. Njegov obisk je bil deležen le male pozornosti v pretežni večini brozjavah sporočil, ki so se povsem naravno bavila z otvorjenjem parlamenta ter demonstracijami socializmov, a poročila na tukajšnje grške in italijanske liste kažejo, da je bil eden izmed uspehov obiska dovršenje vseh posameznosti italijansko-grškega dogovora. Kakšne so te posameznosti, ni dosedaj še nobena stranka formalno objavila, a v vsakem slučaju se bo sprejelo uravnava s splošnim zadovoljstvom. Lajti obljubja konec sporov, ki so ob gotovih časih kazali na resne posledice.

Brez dvoma ne bo noben izmed obeh narodov spravil v kompromis tega, kar smatra za svojo polno pravico. Kompromisi ponavadi ne zadovolje niti ene, niti druge strani. Kljub temu pa je več prora za dogovor v tem sporu kot pa v številnih drugih mednarodnih diferencah, ki so vznemirjale Evropo tekom zadnjega leta. Grške zahteve so v glavnem narodopisne, zahteve, tikajoče se združenja z materinsko zemljo, dosedaj še neodrešenih delov grškega plemena. Italijanski interesi pa so v glavnem strateški in ekonomski.

Domnevati je, da bo vsak dogovor vključeval izročitev Dodekanesa v roke Grški, to je one skupine otokov ob južno-zapadni obali Anatolije, katero so držali Italijani v svojih rokah od leta 1912 naprej. Prebivalstvo teh otokov obstaja izključno iz Grkov.

Venizelos je bil dolgo časa voljan ugoditi italijanskim strateškim zahtevam z odstopom enega izmed otokov, ki ima izvrstno pristanišče ter zelo madoštevilno prebivalstvo, a nadaljnih koncepih bi grško javno mnenje ne sprejela na povoljen način. V Mali Aziji se lahko navede kot črte dogovora sedanje okupacijske zone. Grki drže pokrajini krog Smirne in Aidine, dočim so se Italijani izrekli v Adaliji, ob južni obali ter bodo najbrž zasedli južno-zapadni del Anatolije. V severnem Epiru se je najbrž privolilo v grške narodopisne zahteve, povečini v zameno za grško priznanje italijanskih strateških pozicij, ki popolnoma zavarujejo dohode za vstop v Jadransko morje.

Vsako mirno uravnava sporov, ki so obetali resne zapletljive

je treba v sedanjem času z veseljem pozdraviti. Mogoče ne bodo zrihi na ta dogovor z lepimi očmi v Belgradu, kjer se brez dvoma računali z grško-italijanskim sporom, ki bi gotovo nudil zaveznika v slučaju vojne za posest obali Jadranskega morja. Mogoče pa je, da so lahko optimistični celo belgrajski vladni krogi. Niti ima sedaj precej dobra v rokah socialistično opozicijo, a vsaka osvojevalna vojna bi zelo ojačila stališče socializmov ter končno postala zelo nevarno podjetje. Načrti Tittoni-ja za uravnava reškega spota ter dogovor z Grško kaže, da bi italijanska vlada brez dvoma z veseljem pozdravila sličan kompromis z Jugoslovani. Tak kompromis bi ne dal nobeni izmed strank vsega, do česar se smatra upravičenim, vendar pa bi bil bolj zaželjen kot pa vojna kot sredstvo za uravnava spora.

Dopisi

New York, N. Y.
 Napoleon reče: “Dir je vstan!”
 “Ilirija” je vstala in priredila v korist gladium otrročim v domovini jako mično in ljubko predstavo. Otrročci so igrali za otrročice. Lepa misel, še lepši pa uspeh. Slovanski Amerikanci so jako živahni. Zato je pogodil učence, ki se v predaju povedal čvrteto: “Mi kosemo dobro igrali, da boste smejali se vsi, potem pa tudi dosti nabrati kar vsakdo gotovo želi.”

Res dobro so igrali, ker je bila ves čas vesela polna dvorana: četudi je bila predstava dolga je občinstvo pozorno poslušalo male pri vsakem prizoru. Najbolj pa je prevladalo navdušenje vse pri zadnjem prizoru “Mladi vojak”, ki so ga morali ponoviti.

Ker je bilo vse dobro prirejeno, v splošno zadovoljnost in veselje, ter namen igre tako vabljev, zato je bil pa tudi gromni uspeh nad pričakovanje velik. Čistih dohodkov je bilo 272 dolarjev 22 centov. Tolike svote še ni dosegla nobena predstava v naši dvorani.

Pri odborovi seji se je določilo, da se odda svota 222 dolarjev in 22 centov American Yugoslav Reliefu z naročilom jo porabiti v korist najbolj potrebnim otrokom v Sloveniji. 50 dolarjev je pa po soglasnem sklepu odbora izročil blagajnik Mr. Alojziju Škrabar, da se porabijo za najbolj potrebne tovaršice in tovaršice tukajšnjih slovenskih otrok v njih stari domovini v Domžalah.

Za uboge otrročice v domovini je nabrala v Blum & Catch shopu Mrs. Anna Zorman 20 dolarjev in Miss Katy Pfeifer je poslala 5 dolarjev. Neimenovane so darovale v isti namen, ker niso moge biti navzoče pri predstavi, 6 dolarjev. Skupnih dohodkov je bilo 336 dolarjev 45 centov, skupnih stroškov 64 dolarjev 13 centov. Čistih dohodkov je torej 272 dolarjev 32 centov.

Za ta lepi uspeh se odbor “Ilirije” iskreno zahvaljuje vsem. Posebno in zaslužno zahvalo pa izreka Miss Frances Lateršek in Mr. John Končanu za nemali trud, ker sta tako izvrstno izvedla igranje. Obenem se odbor zahvaljuje tudi pevskim društvom: “Slovanu” in “Domovini” ter slovenski godbi za prijazno sodelovanje.

Odlar.

Greensburg, Pa.
 Tukaj v naši naselbini se imamo ponavadi delamo samo toliko, da je za krompir in zelje, saj drugo pa tako ni za dobiti, ker vse porjavijo skupaj. Prej so nam vzeli tisto božjo kapijevo, edino naše veselje, zdaj so vzeli še sladkor. Drugi teden tobak, tretji teden pa polenta in žgance, potem pa ni čudno, ko pravijo, da bo konec sveta, saj mora biti ženske se kisto drže, ker ni sladkorja, pa tudi delata nimajo več tako sladkih poljubčkov, ker so grenka usta.

Dne 27. novembra na Zahvalni

South Fork, Pa.
 Ker že dolgo časa ni bilo nobenega pisa iz te naselbine, sem se namenil poslati nekoliko stvari v javnost.

Kot že znamo, se nahajamo vsi tukajšnji premogarji na stavki od 1. novembra. Danes, 1. dec., ko to piken, se je vršila unijska seja U. M. W. of A. in sicer samo delavci majnerji iz No. 4 rova, da bi si nakopat premoga za Coal House in za kotle, da pumpa ali sesalca vleče vode iz rova. Rezultat med majnerji je bil, da delati ne gre nobeden za plačo, kot jo je dr. Garfield, kuhinji upravitelj sedaj uvedel kar nas je tukaj v South Forku premogarjev, vztrajamo na svojem stališču. Kopajo naj premog operatorji sami! Hočemo videti, koliko premoga bodo producirali, ker ne pripoznajo naših zahtev. Stavka se vsi v najlepšem redu. Pdaj bo končana, je odvisno od operatorjev. Za 14procentno povznanje se ne meimamo.

Delavci stojno trdno, dokler ne ugrade našim zahtevam, za katere se borimo! Operatorji se nareč prav nič ne ozirajo na takovani “high cost of living”. Le ubogi trpin garaj in gromadi kapital kapitalistom.

Novic posebnih nimam sponat. Se bomo prihodnji kaj zopet oglasil. Pozdrav vsem čitateljem

J. Lustik.

Kazensko postopanje proti Karolyju.

Kaker doznavo “Pesti Naplo” je državno pravdnštvo uvedlo kazensko postopanje proti grofu Mihaelu Parolyju zaradi tatvine in eponeverjenja. Preiskava j uspela še tako daleč, da se v kratkem izda zaporno povelje. Obenem se uvedejo pogajanja s čehoslovaško republiko zaradi izročitve grofa Karolyja, ker v tem primeru ne gre za političen zločin, ampak za podlo hudodelstvo.

“Avanti” proti novi vojni.

Italijanski soc. list “Avanti” priobčnje več člankov, ki imajo naslove: “Proletarci, uprite se novi vojni!” Preden bo nova vojna mogoča, bodo mase potolkle zločincem glave. Videli boste, ali bodo vojaki ubogali častnike. Vi

RAZPIS SLUŽBE

Vsled odhoda našega organista v stari kraj se razpiše tem poton služba organista in mežnarja v osebi, oziroma samo organista. Plača letno \$900. Stoline približno \$240. Razume se da velja t za organistovski in mežnarjski službo. Orgle so letos postavljene, moderne, ki stanejo šest tisoč dolarjev. Resne ponudbe in sprejema na župni urad. — Rev. A. zeln Munn, O. F. M. 408 E. 5th Street, South Bethlehem, Pa. (5 11—12)

ANGLESCINA

Pouk potom dopisovanja s pomočjo angleško-slovenskih učnih zvezkov.

Traja 6 mesecev. Vpišete se lahko vsak čas.

Bolnina celi tečaj \$10.

Če želite imeti več pojma o angleški slovnici in jeziku s loh, pišite še danes za pojasnila.

SLOVENSKA KORESPONDENČNA ŠOLA
 (The Slovenian Correspondence School)
 6115 ST. CLAIR AVE (BOX 10) CLEVELAND, OHIO

SLOVENSKA KORESPONDENČNA ŠOLA
 6119 ST. CLAIR AVE (BOX 19) CLEVELAND, OHIO.

Izreite ta listek in ga pošljite s svojim naslovom:

IME
 CESTA ALI P. O. BOX.....
 MESTO

ALI STE BOLNI?

Ako imate kako bolezen, ne glede na to, kako dolgo in ne oziraje se na to, kateri zdravnik vas ni mogel ozdraviti, pridite k meni. Vrnil vam bo vaše zdravje.

Oddajenje ali pa pomanjkanje denarja nai vas ne zadržuje. Vse zdravim enako: bogate in revne. Jaz sem v Pittsburghu najboljšji specialitet za moške in sem nastanjen že mnogo let. Imam najbolje opremljen urad, tudi stroj za X-zarka, v katerim morem videti skoz vas kakor skoz steklo. Imam svojo lastno lekarno v kateri se nahajajo vse vrste domačih in importiranih zdravil. Ne bodite boježi in pridite k meni kot k prijatelju. Govorim v vašem jeziku. En oblik vas bo prepričal kaj morem za vas storiti.

Imam Erlichov slovití 606 za krvne bolezni in ozdravim bozani v nekaj dneh. Ozdravil sem tisoče slucajev oslabelosti, kožne bolezni revmatizem, šišočne in jetrne bolezni, arbenie mozole in vse kronične bolezni.

ZMERNE CENE.

Prof. Dr. H. G. BAER
 311 Smithfield St. Pittsburgh, Pa.
 nasproti pošte
 VAŽNO. — Odreži te in prinesi s seboj.

Moški in ženske

Ne napravite napake. Zakaj ni ne preskrbite najstarejšega, najostenejšega, najiskušenejšega in najboljšega zdravnika v mestu. Dr. Mullin ima 29 let izkušnje v zdravljenju tisočev in tisočev bolnikov bolnih na najrazličnejše načine. Vsled tega je postal najbolj neodvisen zdravnik, pri katerem se lahko sanirate za svojo bolezen. Brez skrbi boste dobili pri njem najbolj temeljito zdravljenje in veliko resnične pomoči za vaš denar.

Brezplačna zdravniška preiskava potom stroja. Govori vaš materni jezik.

Uradne ure od 9. do 6. v nedeljo od 10. do 2.

Dr. B. F. MULLIN
 411 - 4th Ave., 2nd Floor, PITTSBURGH, PA.
 Nasproti glavne pošte.

Vitez iz rdeče hiše

(Le Chevalier de Maison Rouge.)

ROMAN IZ ČASOV FRANCOŠKE REVOLUCIJE

Spisal Aleksander Dumas star.

(Nadaljevanje.)

"Vprašal si me, kdo sem", je nadaljeval mladi mož. "Nisi imel pravice za to, ker ne zapoveduješ redni patrolji. Toda povedati ti hočem. Imenujem se Maurice Linday in sem 10. avgusta pri naskoku na Tuileries zapovedoval bateriji. Poročnik sem narodne garde in tajnik "Sekcije bratov in prijateljev". Ti zaostaješ?"

"Ah, občan poročnik", je odvrnil voditelj, ki mu je častnik še vedno tiščal meč na goltenca, "to je nekaj drugega. Če si res to, kar praviš, namreč dober patriot."

"O, vedel sem, da se kmalu spoznamo", je rekel častnik. "Torej odgovori mi sedaj ti: zakaj je ta ženska kričala in kaj ste počnjo?"

"Vodil sem jo na stražnico, ker ni imela — proti občanskemu sklepu — pri sebi občanskega listka. Saj vendar veš, da je domovina in nevarnosti in da plapolata na mestni hiši črna zastava?"

"Črna zastava plapolata na mestni hiši in domovina je v nevarnosti zato, ker korzika dvesto tisoč sužncev proti Franciji", je odvrnil častnik, "ne pa, ker hiti ta ženska po deseti uri po ulicah! Toda občinski sklep obstoja in ako bi mi bili povedali to takoj, bi bilo vaše pojavnost krajše ter mirnejše. Sedaj lahko odvedete to žensko, ako hočete svobodni ste."

"O, občan!" je vzkliknila za vito ženska, ki je z velikim strahom sledila vsaj debati ter se oprčila Mauriceve roke. "O, občan, ne izročajte me samovoljni teh surovih pol pijanih ljudi!"

"Dobro", je odgovoril Maurice. "Prinijete me pod pazduho in jaz vas sprovedem na stražnico."

"Na stražnico?" je ponavljala ženska, vsa prestrašena. "Na stražnico?"

"Občanka, tam najdete dobre ljudi, katerih se vam ne bo treba bati."

"Moj gospod", je odvrnila mlada žena, stiskajoč častnikovo roko, "ne ločim se več nebrebitnega razžaljenja, temveč srečati; ako me odvedejo na stražnico, sem izgubljena."

II.

Neznanka.

V njenem glasu se je skrivala toliko izraz strahu, pomešan z nežnostjo, da se je Maurice stresel. Ta tresoci se glas mu je segel kakor električna iskra do srea.

Obrnil se je k prostovolcem, ki so se posvetovali med seboj. Poiznani zato, ker jih je imel en sam človek v pesti, so se očividno posvetovali o tem, kako bi si zopet priborili izgubljena tla. Bilo jih je esem pristi enemu: trije so imeli puške, ostali pištole in pikone. Maurice je imel samo sabljo, zato tudi boj ni mogel biti na obeh straneh enak.

Ženska je razumela to kajti sklonila je glavo na prsi in globoko vzdihnila.

Z nagubanim čelom, zaničljivo napetimi ustnicami, v rokah po teženju sabljo, se je Maurice bojeval z občanki človeka. Li so mu veleli, naj ščiti to žensko, a na drugi strani z občanskimi dolžnostmi, ki so mu svetovali, naj jo izroči tvoj ljudem.

Naenkrat se je na oglu Rue des Eaux-Enfants zasvetilo več puškinih čevl, nakar se je začelo umerjeno korakanje patrolje, ki se je opazivši nabiranje ljudi, vstavila približno deset korakov pred skupino. Poveljujoči korporal je zaklical:

"Kdo tam?"

"Prijatelj", je odgovoril Maurice "prijatelj! Le naprej, Lorin!"

Oni, ki mu je bil namenjen to poziv, se je na čelu osmih mož približal s hitrimi koraki.

"Ph, ti si, Maurice!" je dejal korporal. "Le čakaj, pomočnik! Kaj počenjaš ob tej uri na ulici?"

"Kakor vidiš, prihajam iz sekcije bratov in prijateljev."

"Da, zato, da se povrneš v ono sestri in prijateljic; saj poznamo to, kajneda?"

"Ne, ne, prijatelj, ti se motiš"

Hotel sem ravno domov, ko sem našel na občanko, ki se je upirala pestem občanov prostovoljcev. Prišel sem ter vprašal, zakaj jo ločite aretirati."

"Je že poznani", je odvrnil Lorin.

Pofem je nadaljeval, otrujen k prostovoljcem:

"Čemu ste aretirali to žensko?"

"To smo že povedali poročniku", je odgovoril poveljnik male čete; "zato, ker ni imela varnostnega listka."

"No", je rekel Lorin, "to je res lep zločin."

"Ti torej ne veš za občanski sklep?" je vprašal poveljnik prostovoljcev.

"Seveda, seveda, toda obstoja se drug sklep, ki razveljavi prvega."

"Kateri pa?"

"Čuj ga:

Vsako dne na Pind in Parnas, ni mu treba dovoljenja. Le da lep je, tudi mlad, ima ga bog Amor rad."

He! Kaj pravis k tej odredbi, občan? Zdi se mi galantna."

"Da, toda ni neovrgljiva. Prvic ni objavljena v "Moniteurju" (uradni list republike), potem tudi nisimo ne na Pindu, ne na Parnasu; dalje ni se dan in končno občanka morda ni niti mlada, niti lepa, niti graciozna."

"Stavim nasprotno", je rekel Lorin. "Občanka, dokazi mi, da imam prav, in sicerim kapneo, da lahko ves svet izreče sodbo, da li odgovarjaš mojim predpisom."

"Ah, gospod", je odvrnila mlada ženska ter se privila k Maurice, "prvi ste me branili pred svojimi sovražniki, sedaj vam nito prosim, da me branite pred svojimi prijatelji."

"Glejte, glejte", je pripomnil poveljnik prostovoljcev, "kako se skriva. Jaz menim, da mora biti to kak volim aristokratov. Kakka porednica ali nočna pohajalka."

"O, gospod", je rekla mlada ženska, stopila za korak proti Maurice in razkrila obraz, čigar mladost, lepota in plemenitost je bila naravnost očarujoča, in ki je prišel v odsevu svetilkinih žarkov se bolj do veljave. "O, pogledite me. Ali sem po svojem obrazu res to, za kar me smatrajo?"

Maurice je bil kakor začaran. Nikdar bi ne bil sanjal o tem, kar je vdel tu. Milino namreč samo to, kar je bilo vidno, kajti neznanka je skoraj ravno tako hitro zopet zakrila obraz, kakor ga je bila razkrila.

"Lorin", je šepnil Maurice, "zahtevaj jeno zase, da jo sprovedeš na svoje mesto; ti kot poveljnik patrolje imaš pravico do tega."

"Dobro", je rekel mladi korporal, "razumem te."

Nato se je obrnil k neznanki, rekoč:

"Naprej, lepote! Ker nam noče povedati dokazov, da se ravna po predpisih občinskega sklepa, nam morate slediti."

"Kaj ona naj vam sedi?" je vprašal načelnik prostovoljcev.

"Seveda, odvesti hočemo občanko na stražnico v mestni hiši, kjer ima svoj sedež naša gurdar; tam hočemo poizvedovati o njej."

"Ne, ne", je rekel poveljnik prve čete. "Ona je naša in mi jo čuvamo."

"Ah, občani, občani!" je vzkliknil Lorin, "mi se še sprema!"

"Krežite se ali ne; pribogno, to nam je vseeno. Mi smo pravi republikanski vojaki, in medtem, ko boste vi patrolirali po ulicah, bomo mi prelivali kri na meji."

"Pazite, da je ne boste prelivali že med potom, občani. To se vam zna zgoditi, ako ne boste vljudejši nego ste."

"Vljudečnost je aristokratska čednost, a mi smo sanskiloti", so odvrnili prostovoljci. (Sans-ent-lottes, beri sanskilot, pomeni brez-lahotni; to je bila najbolj radikalna stranka revolucije; ki so jej pripadali najhujši šofji.)

"Ne govedite vendar o teh stvarih pred dame", je opomnil Lorin. "Morga je Angležinja."

Nato se je galantno obrnil k dami, rekoč:

"Ni se vam treba jeziti nad tem



Pekoče gri, boščine v prsih znamenja influence.

Dajte grlu in prsim oživljajočo vdrgnitev s **Pain-Expellerjem**

ter pokrite prsa s suknenno obvezo. Ne izpostavljajte se potom zanamljanja prehlada vnetjem, pljučnici, influenci in drugim nevarnim boleznim.

Kupite **Pain-Expeller** danes v vaši lekarni, 35 in 65 centov steklenica. Pristni ima našo tvorniško znamko

"SIDRO"

Ne jemljite nadomestil ali posnčkov.

F. AD. RICHTER & CO.
326-330 Broadway, New York

mojim domnevanjem, moja lepa nočna ptica."

Citiral je nato neko pesem, v kateri pesnik epeva Anglijo.

"Ah, ti se izlajaš", je rekel poveljnik prostovoljcev, "ti si čestilce Pittov, ki je bil plašan od Anglije, ki je."

"Tiho", je odvrnil Lorin, "ti ne razumeš ničesar o pezijji, prijatelj; raje hočem govoriti s teboj v prozi. Čuj! Mi smo krotki in potrpežljivi vojaki narodne garde; pravi otroci Pariza, kar pomenja, da namo takoj udariti, ako nam je kdo razgrel kri."

"Madame", je rekel Maurice "vidite, kaj se dogaja in lahko tudi uganete, kaj se bo zgodilo. V petih minutah se bo klalo deset ali dvajset ljudi radi vas. Ali je zadeva, za katero so se zavzeli vaši zaščitniki, vredna krvi, ki se ima prelivali?"

"Gospod", je odgovorila neznanka in sklenila reki, "povedati vam hočem samo nekaj; če dovolite, da me aretirajo, potem nastane iz tega zame in za druge taka nesreča, da bi vas raje prosila; prebodite mi z orožjem srce in vzete moje truplo v Seino."

"Dobro, moja dama", je odvrnil Maurice, "jaz jemljem vse nase"

Spustil je roki tepe neznanke, ki sta doslej počivali v njegovih rokah.

"Občani", je rekel narodnim gardam, "kot vaš častnik, domoljub in Francoz, vam velim, da ščitite to žensko. In če te kanalic zinejo samo enkrat, Lorin, takaj hajonete v roke!"

"Pripravite orožja!" je ukazal Lorin.

"Moj Bog, moj Bog!" je zavpila neznanka, se zavila v kapneo in se naslonila na občinski kamen. "Moj Bog, obvarujte ga!"

Prostovoljci so se sklanjali braniti. Nekdo je ustrelil s pištolo, katere kroglja je prodira Mauricev klobuk.

"Križajte hajonete!" je zapovedal Lorin. "Ram, plan, plan, plan, plan, plan, plan."

V temi je mladi sledil trnovek boja in zmešajave med katero je padlo par strelov. Čuti je bilo tudi vzhliki in kletvici. Na bližnjih tleh so se odprli same dve ali tri okna, ki so se ravnotako hitro zopet zaprla.

Prostovoljci so bili v manjšini in slabše oboroženi, zato so bili takoj prenagani. Dva sta bila teže ranjena, štirje drugi so bili kakor pritrtjeni na steno, vsak z bodalom v prsih.

"Tako", je rekel Lorin, "sedaj upam, da boste ponizni kakor jaginjeta. A ti, Maurice, odvedi to žensko na mestno stražnico. Ti si odgovoren zanjo."

"Da", je odvrnil Maurice ter pripomnil tišje:

"Kaj je pa s parolo?"

"Ah, vruga", je rekel Lorin in se popraskal za ušesa, "da parola... stvar je taka..."

"Torej povej mi jo", je odvrnil Maurice.

"Takoji ti jo povem; samo dovolj, da prej opravimo s tem; junaški tukaj. Predno pa te zapustim, ti hočem dati dober nasvet."

"Dobro, počakam."

Lorin se je vrnil k prostovoljcem, ki so še vedno imeli v oblasti narodne gardiste; in dejal:

"Imate torej dovolj?"

"O ti pes, ti girondist!" je odgovoril poveljnik. (Girondisti so bili pristaki bolj zmerno stranke, ki ni še pretrgala vseh zvez s kraljem.)

"Motiš se, ljubi prijatelj", je odvrnil Lorin mirno, "mi smo boljši sanskiloti nego ti. Spadamo k termopileškemu klubu, ki nau, kakor upam, ne boš odrekal patriotizma. Pustite občane, naj odidejo; je nadaljeval Lorin, "oni ne dvomijo o občemur."

"Zato ni nič manj resnično, da je ta ženska sumljiva..."

"Ko bi bila sumljiva, bi bila med bojem ubežala, mesto da bi čakala tu, kakor vidiš sedaj po končani bitki."

"Im, precej resnice je na tem, kar pravi ta občan", je pripomnil neki prostovoljec.

"Sicer je izvenem, saj je odveden prijatelj na stražnico, mi pa počemo medtem pit na zdravje domovine."

"Kaj pit pojedem?" je vprašal poveljnik.

"Seveda, jaz sem grozno žejen. Izvezam neko prijetno pivnico na oglu Rue Thomas du Louvre." (Rue pomeni ulica)

"Eh, zakaj nisi takoj povedal tega, občan? Zelo nam je žal, da smo dvomili o tvojem patriotizmu; v dokaz objemimo se v imenu domovine in zakona!"

Prostovoljci in gardisti so se objemali z navdušenjem. Bili so pač časi, ko so si ljudje ravnotako radi padali okoli vratu, kakor za vrat.

Medtem ko so prostovoljci in gardisti kerakali roko v roki v smeri proti Place Palais d'Égalité (trg palače enakosti) je pristopil Lorin k svoemu prijatelju, rekoč:

"Maurice, obljubi mi ti dober nasvet; tu ga imaš. Pojdi raje z mano; mesto da ščitiš to občanko in se tako izpostavljaš nevarnosti. Zdi se mi sicer krásna, a zato nič manj sumljiva, kajti krásne ženske, ki se potepajo opolnoči po pariskih ulicah..."

"Gospod", lepo vas prosim, kakor me ne sadite po znanosti!"

"Najprvo ste rekli "gospod", kar je od vse strani velika napaka, kajneda, občanka! Ah, glejte, zdaj vas še jaz vikam!"

"Da, dobro, občan, dovolj svojemu prijatelju, da zavri dobro delo in me spravi iz domov."

"Maurice, Maurice", je opomnil Lorin, "ti se preveč izpostavljaš nevarnosti."

"Ljubi Lorin", je odvrnil Maurice, "bodimo pravični. Ali je dobro pristojnaja, ali pa kakka aristokratinja. Ako je aristokratinja, delamo prav, da jo varujemo; ako je pa dobra patriotinja, potem je naša dolžnost, da jo obvarujemo nevarnosti." (Patriote so se imenovali pristniki revolucije v nasprotju z aristokrati, katere so smatrali za izdajalce, ker so hoteli vzpostaviti kraljestvo.)

"Odloči se za eno ali drugo, prijatelj, toda takoj!"

"Dobro, povej sedaj parolo!"

"Ali je ne boš zlorabil?"

"Ne, obljubljam ti prisegam!"

"No, povem ti je. Parola se glasi: Galija in Lutecija."

"Občanka", je rekel Maurice, "sedaj sem vam na razpolago. — Hvala, Lorin!"

"Srečno pot!" je pripomnil slednji ter mrmral zvest svojemmu anakreontskemu okusu: Lenora, poznala si greh, ki rožnat je bil in lep. Zato zagrešila si ga, ker je skrivna ti bila je želja na dnu srea.

Povej, ali res je bil tak grozan?"

(Dalje prihodnjé.)

NAZANANILLO.

Conemaugh, Pa

Tem potona naznanjam vsem članom društva Delaware Stev. 59 SSPZ v Conemaugh, da vstopavajo sklep zadnje mesecne seje, ki se je vršila dne 9. novembra, da se polnoštevilno vdeležje prihodnje letne seje v nedeljo 14. decembra, na kateri se bo volil odbor za prihodnje leto 1920. Kateri se ne bo vdeležil, bo kaznovan po sklepu zadnje mesecne seje. Izvezeti so le bolniki in oddaljeni člani. Torej vstopavajte sklep zadnje seje. S zbratskim pozdravom

Martin Jager, tajnik.

Iz Jugoslavije

Za zgradbo železnice v Prekmurje.

Ker je ves Ljutomerski okraj kakor tudi Prekmurje in severo zahodni del Medžimurja brez železniške zveze in je nujno potrebno, da se spoji Ljutomer preko Belatinca z Mursko Subotico in s progo Pragersko Čakovca, so župani interesiranih občin stali v vladi predlog glede zgradnje nove železnice.

Po tem predlogu naj bi se železnica izpeljala iz Ljutomera čez Stročje vas pod Staro goro sklozi Vuzmetincev po vodrenski dolini v Središče. Železnica bi bila velikega gospodarskega pomena, ker teče skozi jako obiljune kraje, iz katerih se izvažajo veliko vina, sadja, lesa, ivine in raznih poljskih produktov. Na Preski, četr ure od Vuzmetincev se je od krita tudi močna žila črnega premoga, ki čaka samo na promet. Po mnenju izvedencev je ves ta kraj poln premoga in se v Stari gori nahaja tudi sol, kjer je več izvirov močno slane vode. Z zvezo Ljutomer Središče bi bil vpstavljen važen člen proge iz Zagreba preko Varaždina v Središče, Ljutomer, Mursko Subotico proti severu na Čuško. Kaj bo ukrenila vlada glede te nove proge, še ni znano.

Oglas pokrajinske vlade za Dalmacijo.

Predsednik pokrajinske vlade za Dalmacijo, dr. Ivo Krstelj, je izdal oglas, datiran z dne 24. septembra, ki glave:

— Meščani! Od gospođa poveljnika ameriškkih vojnih sil sem prejel večraj naslednje pismo:

— Gospod predsednik! Da prebivalstvo Splita in Dalmacije na podlagi neutemeljenih govoric ne bo krivo počeno o večrajšnjih dogodkih, da se preprečijo nemiri, katere bi mogli izpovesti raznovrstni agitatorji, predvsem pa, da se prepreči ozolovljenost proti onim ki nikakor niso v zvezi z večrajšnjimi dogodki, niti odgovorni za njih, Vas prosim, da objavite naslednje dejstvo:

V večrajšnji dogodek v Trogiru se je primeril proti naredbam italijanske vlade, Admiral Millo je javno grajal to početje neodgovornih vojakov in je nemudoma izdal energične odredbe, da se vojaki prisilijo k povratku in da se podobni čini ne ponove.

Prebivalstvo Splita in Dalmacije naj bo preverjeno, da se ima naglicna, s katero so nepoklicane italijanske čete zapustile Trogir, in dejstvo, da se vsled tega ni prevela kri, v obitni meri pripisovati vplivu in pregovarjanju kapitana Maronia z vojne ladje Puglia, katerega je poslal komandant Menini z ameriškimi vojnimi silami, da bi zipovali v enik Italijanov. Ta častnik, ki se je nahajal v zelo kočljivem položaju, je izvršil svojo nalogo na način, ki zasluži obudovanje in ki vam more dati dovolj povoda da obnovite svoje zaupanje v dobro vero italijanskih oblasti.

Prosimo prebivalstvo Splita in Dalmacije, naj bo skupno z menoj preverjeno, da je italijanska vlada v tem primeru postopala v popolni dobri veri. Od komandanta Meninija sem prejel pozitivno zagotovilo, da bo ostalo tako tudi v bodoče.

V Splitu, 24. sept. 1919.

Podpisan:
David F. Boyd.

Raznoterosti

Zamenjava malih bankovcev v Čehoslovaški.

Češki parlament je sprejel zakon za zamenjavo malih bankovcev. Po tem zakonu se zamenjajo bankovce za 1 K za 90 vinarjev; bankovce za 2 K za 1 K 80 vinarjev. Ljudje izgube torej pri vsaki kroni 10 vinarjev. Novi bankovci se izdajo istotako v kronski veljavi.

Stavka pekarskih pomočnikov v Vukovaru

je pred dnevi izbruhnila. Ker peki niso dovolili zvišanja plač, so si pomočniki ustanovili svojo lastno, na zadržni podlagi temelječo pekarno, kot že obstajajo v Zagrebu in Osijeku. Te zadržne pekarnice lahko dobro uspevajo in tudi počeni pečejo kruh.

V Prago se je vrnil iz Pariza dr. Kramar z ostalimi člani čehoslovaške republike.

On se bo vdeležil seje čehoslovaškega narodnega predstavništva o ratifikaciji mirovne pogodbe.

Protest proti brezverstveni šoli.

V Monakovem je bilo 18. sept. velikansko protestno zborovanje katoliških staršev, ker je oblast v središču mesta ustanovilo simultano šolo, dasi se je 1559 staršev javilo za verstveno šolo in le 252 za simultano. Ker se šolska oblast za ugovore in pritožbe ni zmenila, so starši na shodu protestirali ter sklenili, da prično s štrajkom.

Praski nadškof

dr. Fr. Kordač se mudi te dni v Rimu, kamor je odšel v spremstvu svojega tajnika msgr. dr. Hrubika, da sprejme instrukcije sv. očeta za svojo novo službo. Kordač je bil svoj čas gojenec v zavodu Germanikum. Star je sedaj 65 let, a še čvrstega zdravja.

Jugoslovanom!

Leto dni je minilo, odkar se je v zmedu in grozi stara sila habsburške avtokracije porušila in se je položil temelj edinstva in svobode jugoslovanstva. 1. december se praznuje v domovini kot naroden praznik in v duhu so ameriški Jugoslovani danes s svojimi brati.

Praznik jugoslovanstva neodvisnosti je velik obratni dan v zgodovini našega naroda, začetek nove dobe, rojstni dan novega življenja.

Stoletne sanje močnih sre so dobile živo obliko. Neznosno tiranstvo, pod katerim je velik del našega naroda ječal, se je strmo-glavilo, raztrgani udje so postali eno telo, na obzorju se je narodu prikazala nada, da si bo mogel znanprej sam določiti način svojega življenja in si zgraditi hram svobode.

Vreden je dan, da ga narod praznuje in zapiše z neizbrisnimi črkami v svojo knjigo.

Zato pošiljamo jugoslovanškemu ljudstvu svoj iskreni pozdrav čez morje, želeči mu iz dna srea, da se uresničijo vsi tisti veliki ideali, za katere je bilo žrtvovanega toliko dragocenega življenja, za katere je narod prenašal neizrecno trpljenje, za katere je šel na svojo Golgoti.

Toda ljubezni do svojega naroda v rojstnem kraju ne nosijo ameriški Jugoslovani le na — jeziku.

Ne navdušujejo se za narod ob kaplji "vine rujnega" in ob pozni uri, kadar vre sentimentalnost kakor bolehalo sanjarstvo iz trudnih duš in se motne oči nezavedno zalivajo s solzami polnočnega navdušenja.

Dovolj je bilo v naši preteklosti deklamacij in umetnega ogrevanja. Začetek naše nacionalne neodvisnosti pomeni novo dobo in ta zahteva — novega dela. Rojstvo ni konec naporov, ni zadnja dosega ciljev.

Široka in dolga, ne vedno gladka pot se odpira pred njim, — življenje vstaja s svojimi zahtevami in nalogami in živel bo le, kdor posluša njegov močni glas.

Mučenikom, ki so dali svoje najboljšje in najdragocenejše kot žrtev za svetli ideal, v katerega so vrjeli, podajmo danes svoj tribut častnega spomina.

Radosti, ki gre izrednemu dnevu, priznavamo spoštljivo zasluženko pravico. Potem pa je treba, da se ozremo po polju, da vidimo, kako leži, kako je pripravljeno, kakšna je setev in česa zahteva bodočnost od naših rok in duhov.

Jugoslavija je doživela svoj rojstni dan.

Ali njen dom še davno ni tak, da bi mogli zapeti visoko pesem in dati skrbni slovo. Vse črno je nebo na eni strani, kjer so v največji nevarnosti jugoslovanške meje in trepete na stotine jugoslovanškega ljudstva, da bo obsojeno pod tujo nadvlado, ogrožajoče vse njegove svobode in sam njegov obstanek.

Rešeno habsburškega despotizma strmi v strahu v oči italijanskemu imperijalizmu, sovništvu razvnetemu in nepristopnemu glasovom razuma in pravičnosti.

Še se ni posušila prst na grobovih zadnjih neštevilnih žrtvej, in že grozi pošast novih krvavih vojn, ki si jih narod ne želi, a ki se vsiljuje, dokler zatira orožje svobode in pravice.

Premalo svetlobe pa je tudi doma, kjer vprašuje narod še vedno v upih in dvomih, kakšna in čigava bo njegova domovina.

Narodova volja je hotela zjedinenje ali hotela ga je za klaginjo ljudstva, ne za povečanje moči posameznih osebnosti in tesnih krogov. Hotela je tudi svoboda, hotela je pravico naroda, da si sam določi svoje življenje in izgledi pot napredka, ki naj ga dovede do sree in v družbo svobodnih narodov vsega sveta.

Le majhen del svetih narodovih želja se je doslej izpolnil.

Ali nikdar se ne more narod odreči svojim pravicam in nikdar več se ne sme zazibati v sladke sanje, v katerih bi mogli biti prevarjeni za prvorojenstvo, ne da bi opazil prevaro.

Na to misli ljubezen ameriškkih Jugoslovanov do rojstnih bratov. Nato misli tudi ta dan, ki je posvečen spominu na preteklost, a tudi delu za — bodočnost.

Na ŽIVE POTREBE naroda misli ta ljubezen, ki je bolj delovna kakor sentimentalna, bolj kreпка kakor mehka.

Številne in težke so naloge, ki jih mora jugoslovanški narod izvršiti, da doseže v resnici, za kar se je bojeval in žrtvoval.

Pri tem trdnem in resnem delu hočejo ameriški Jugoslovani pomagati svojim rojstnim bratom, kolikor jim dopuščajo sile.

Na praznik jugoslovanstva neodvisnosti kliče Jugoslovanstvo Republičansko Združenje vsem ameriškim Jugoslovanom, ki žele narodu v domovini resnično neodvisnost in svobodo, da se mu pridružijo za to delo, ki ne more biti končano, dokler niso doseženi tisti cilji, v katere veruje narod in za katere je nosil svoj križ.

Čim večje so zapreke, tem trdnješa mora biti naša odločnost, da jih premagamo in odstranimo. V dolgih stoletjih preteklega trpljenja ni omagal narod. Tudi sedanje težave nas ne smejo uplašiti, naj tudi groze in žugajo kakor peklenske pošasti in strahovi sodnega dneva.

Popolno edinstvo Jugoslovanov je naš cilj, v tem edinstvu pa svoboda, neodvisnost, blagostanje in kultura vsega naroda.

Za te cilje smo pripravljene delati in se bojevati.

Da se uresničijo ti čisti ideali, je naše voščilo narodu na dan njegovega praznovanja.

To je tudi naša smisel našega pozdrava, prihajajočega iz naših sre z namenom, da doseže srea bratov in sestra.

Živela svoboda! Živela pravičnost!

Izvrševalni odbor JRZ.

Leto dni je minilo, odkar se je v zmedu in grozi stara sila habsburške avtokracije porušila in se je položil temelj edinstva in svobode jugoslovanstva. 1. december se praznuje v domovini kot naroden praznik in v duhu so ameriški Jugoslovani danes s svojimi brati.

Praznik jugoslovanstva neodvisnosti je velik obratni dan v zgodovini našega naroda, začetek nove dobe, rojstni dan novega življenja.

Stoletne sanje močnih sre so dobile živo obliko. Neznosno tiranstvo, pod katerim je velik del našega naroda ječal, se je strmo-glavilo, raztrgani udje so postali eno telo, na obzorju se je narodu prikazala nada, da si bo mogel znanprej sam določiti način svojega življenja in si zgraditi hram svobode.

Vreden je dan, da ga narod praznuje in zapiše z neizbrisnimi črkami v svojo knjigo.

Zato pošiljamo jugoslovanškemu ljudstvu svoj iskreni pozdrav čez morje, želeči mu iz dna srea, da se uresničijo vsi tisti veliki ideali, za katere je bilo žrtvovanega toliko dragocenega življenja, za katere je narod prenašal neizrecno trpljenje, za katere je šel na svojo Golgoti.

Toda ljubezni do svojega naroda v rojstnem kraju ne nosijo ameriški Jugoslovani le na — jeziku.

Ne navdušujejo se za narod ob kaplji "vine rujnega" in ob pozni uri, kadar vre sentimentalnost kakor bolehalo sanjarstvo iz trudnih duš in se motne oči nezavedno zalivajo s solzami polnočnega navdušenja.

Dovolj je bilo v naši preteklosti deklamacij in umetnega ogrevanja. Začetek naše nacionalne neodvisnosti pomeni novo dobo in ta zahteva — novega dela. Rojstvo ni konec naporov, ni zadnja dosega ciljev.

Široka in dolga, ne vedno gladka pot se odpira pred njim, — življenje vstaja s svojimi zahtevami in nalogami in živel bo le, kdor posluša njegov močni glas.

Mučenikom, ki so dali svoje najboljšje in najdragocenejše kot žrtev za svetli ideal, v katerega so vrjeli, podajmo danes svoj tribut častnega spomina.

Radosti, ki gre izrednemu dnevu, priznavamo spoštljivo zasluženko pravico. Potem pa je treba, da se ozremo po polju, da vidimo, kako leži, kako je pripravljeno, kakšna je setev in česa zahteva bodočnost od naših rok in duhov.

Jugoslavija je doživela svoj rojstni dan.

GOZDNI ROMAR

FRANCOSKI SPIRAL GABRIEL FERRY.

En "Glas Naroda" prevedel G. P.

(Nadaljevanje.)

Nato se je obrnil proti Don Antoniju ter izgovoril počasi naslednje besede:

— Prelili ste kri in ubili. Zgodilo se vam bo to, kar ste storili drugim. Bog je govoril ter hoče tako.

Fabijan je potegnil svoje bodalec. Solnce je oblivalo stepe s svojo jutranjo svetlobo in predmeti v njej so metali dolge sence. Svetel blisk se je pokazal na goli ostrini bodalca. Fabijan je potisnil ostrino v pesek.

Bodalec je metalo njegovi dolžini primerno senco. — Solnce, — je rekel, — bo določilo trenutek, ki so vam še ostali za življenje. Kakor hitro bo padala ta senca vodoravno, boste stopili pred Sodnika in moja mati bo maščevana.

Globok mir je sledil tem zadnjim besedam Fabijana, ki je po težih burnih, a dolgo zdržanih čustvovanj bolj omahnil nazaj na kamen kot pa sedel nanj. Bois-Rose in Pepe sta tudi molče obsedela in vsled tega je obdajal obsojenega trikot puške.

Diaz je čutil dobro, da je vse končano ter ni hotel biti navzoč pri izvršitvi smrtne obsodbe.

Ne da bi kaj rekel, se je približal Don Stefanu, pokleknil na čno koleno, prijel za njegovo roko ter jo poljubil.

— Molil bom za izveličanje vaše duše, — je rekel končno natih. — Senzor vojvoda Armada, ali me odvezete moje prisrge? — Da, — je odvrnil Don Antonio s trdnim glasom. — Pojdite in Bog naj vas blagoslovi za vašo bodočnost.

Plemeniti mož se je molče odstranil. Njegov konj je obstal nedaleč od njega. Diaz je odšel proti njemu, prijel konja za uzdo ter se počasi odstranil v smeri proti razvodu.

Medtem pa je opisovalo solnce na vedrem nebu svoj večni krog. Sence so postajale vedno bolj kratke. Črni jastrebi so še vedno krožili nad njimi in izpod meglene strehe gore je bilo čuti zamolklo grmenje.

Bled, a udan v svojo usodo, je ostal nesrečni grof Mediana pokonci. Zatopljen v zadnje sanje očitno ni zapazil, da je postala senca vedno bolj kratka. Zunanji predmeti so izginjali pred njegovimi očmi med preteklostjo, ki ni bila več njegova ter večnostjo, ki se bo kmalu odprla pred njim. Njegov ponos je bil še vedno nezlomljen in trdovratno je molčal.

— Senzor grof Mediana, — je prišel Fabijan, ki je hotel vprizoriti zadnji poskus. — V petih minutah bo metalo bodalec nobene sence več.

— Ničesar nimam povedati glede svoje preteklosti, — je odvrnil Don Antonio, — ter se imam pečati le z bodočnostjo mojega imena. Ne motite se glede smisla besed, ki jih boste čuli sedaj. Naj se mi iprikaže smrt v tej ali oni obliki, zame nima ničesar strašnega.

— Taj čujem, — je rekel Fabijan nežno. — Ti si še zlo mlad, Fabijan, — je nadaljeval Mediana, — in prelita kri bo vsled tega tem dalje visela na tebi.

Fabijan je napravil kretljivo strahu.

— Zakaj hočeš omadeževati življenje, katero si komaj pričel? Zakaj nočeš slediti poti, katero ti odprva nepričakovano milost? Včeraj si bil še ubog, in brez družine. Bog ti je dal družino v istem času kot ti je podaril veliko bogastvo. Tvoja dedščina ni postala v mojih rokah nič manjša. V dobi dvajsetih let sem dvignil ime Mediano vedno najbolj slavna imena na Španskem tr sem pripravil vrtni jih tebi z vsem sijajem, ki sem ga dodal našemu imenu. Vzemij nazaj lastnino, katero ti z veseljem odstopam, kajti moje samotno življenje se mi je zdelo zelo težko. Ne odkupi pa si tega z zločinom, katerega te namišljena pravičnost ne bo oprostila in katerega boš do svojega zadnjega dne obžaloval.

— Sodnik, ki sedi na svojem stolu, nima pravice čuti glasu svojega srea. Njegova vest, služba, katero vrši družbi, ga delata močnega. On lahko obžaluje krivca, a njegova dolžnost je obsoditi ga. Ta dva moza in jaz predstavljamo v teh pustinja človeško pravico. Uničite obdolžbe, ki vas teže, Don Antonio, in med nama obema ne boste vi najbolj srečni. Le nerad stojim tukaj kot obtožitelj, vendar pa ni v moji moči odtegniti se dolžnosti, katero mi nalaga Bog.

— Pomislite dobro, Fabijan, da nočem odpuščanja, temveč pozabljenja. Vspričo takega pozabljenja bi bilo odvisno le od tebe, da postaneš odedič kneže hiše, kot sin, katerega hočem adoptirati. Po moji smrti pa bodo ti naslovi le še prazna beseda.

Pri teh besedah je pokrita smrtna bledica čelo mladega moža. Zavrnil pa je skušnjavo ponosa, ki je vstala v njegovem srcu ter zaprl svoja usesa zapečljivim glasovom.

— O, Mediana, zakaj ste morali umoriti mojo mater! — je vzkljnil Fabijan ter si pokrtil lice z obema rokama.

Nato pa je vrgel pogled na bodalec, ki je tičalo v pesku ter dostavil s slovesnim glasom:

— Senzor vojvoda Armada, bodalec ne meče nobene sence več.

Don Antonio je vzdihel proti svoji volji, kajti mogoče se je spomnil proroške groznje, katero mu je zaklicala pred dvajsetimi leti grofica Mediana.

— Mogoče, — je rekla, — bo Bog, kateremu se rogate, pripravil nekoč sredi pustinje, kamor niso še nikoli prodrli ljudje, za vas obtožitelja, pričo, sodnika in krvnika!

Obtožitelj, sodnik in priča, vsi so se nahajali pred njegovimi očmi, a kje naj bi bil krvnik? Ni pa majkila nobena stvar pri izpolnitvi strašne napovedi.

Vspričo čuma, ki je prihajal od lomečih se vejic, so vsi navzoči dvignili svoje oči.

Človek v mokri, od blata umazani obleki je prišel iz krova bombažnega grmičevja. Bil je Kučiljo. Lopov se je bližal z izrazom velike nepriljenosti, čeprav je izgledalo kot da nekoliko šepa. Noben izmed navzočih mož pa ni bil videti presenečen vsled njegovega prihoda.

— Caramba! Torej ste me pričakovali? — je rekel. — Jaz sem hotel še podaljšati najbolj neugodno kopel, ki sem jo kedaj imel. Voda v tem jezeru pa je tako proketo mrzla, da bi kljuboval še vsi nevarnosti kot pa se sniti s prijatelji, mesto da bi poginil v njep. K temu še pride, da se je na moji noga odprla rana, katero sem dobil... pred dolgim, zelo dolgim časom... v svoji mladosti. Senzor Don Stefan, Don Tubureio, vajin najpokornější slušabnik!

Besede Kučilja so sprejeli vsi molče. Čutil je dobro, da igra ulogo zaje, ki išče zavetja v krogu lovskih psov in skušal je vsled tega z nesramnostjo izviti se iz svojega težavnega položaja.

Kanadee je vrgel pogled na Fabijana, s katerim je vpraševal, kaj ima opravka tukaj ta dvomljiva oseba, nesramnega in skrivnostnega obraza.

(Dalje prihodnjiš)



Tisočeri rešeni.

Veliko bolnikov, ki zdravilo razne bolezni brez uspeha, je končno spoznalo, da povzročajo trakuja in drugi črvi njihovo bolezen. Če ste upali, imate metode, kolobarje krog čer, pokriti jezik, zapo, vetrove v želodcu, emetico, glavobol, zaprtje, slab tek, slab občutek v želodcu, smrdljivo sapo, veliko nervoznost, hude bolečine v želodcu in v drobu, če ste izdelani, če nimate veselje itd. ne izdajte nič enega cent več, ampak se prepeljite v Pittsburgh ter dovolite, da vam bodo ZARKI povedali resnico. Po naši metodi, brez u-

gibanja, za dobimo uspeh, ki ga hočete. Če imate trakujo ali druge črve, vam jih bo pregnala naša metoda v kratkem času brez neprivik. Ne oziirajte, komu se ni posrežilo ali kakšna je bolezen, prihajajo bolniki k nam iz vseh delov Združenih držav.

PENN LABORATORY
708 PENN AVE 2 nadstropje PITTSBURGH, PA.
Ure od 9. dopoldne do 8. zvečer.
Ob nedeljah: od 9. do 12. polpodne.

Konvencija J. R. Z.

(Nadaljevanje.)

Z nacionalizacijo zemlje, njenih zakladov, plodov in sil ter produktivnih, prometnih in izmenjavalnih sredstev izpopolnilo samo to, česar ni storil prehod iz fevdalne dobe v sistem, katerega imamo danes. Nacionaliziranje veleposestev je popolnoma naravno in za narod koristno, je zahteva današnjega časa in napredka in če se postavimo na stališče, da se nacionalizira tudi industrija kakor tudi bančni sistem, ne storimo tega, ker hočemo koga prikrajšati za njegove "dedne" pravice, ampak ker za Jugoslavijo ne preostaja nič drugega, da si izbira med bankrotom, politično in ekonomsko sužnostjo na eni strani in eventualnim življenjem, ohranitvijo in neodvisnostjo na drugi.

Čas je drag in ker imamo še precejšen kup dela pred seboj, zato bom prečital svoj načrt resolucije, a katerega ne trdim, da je dovršen produkt, ampak je samo nekaka sugestija za ekonomične reforme, ki bi se naj izvedle v Jugoslaviji.

Predno pa prečitam svoj načrt, naj opozorim cenjene navzoče na razliko pomena besede lastnina in posest. Država je lahko lastnina in posest, ki jo obdelujejo in do kater je obdelujejo ostanejo tudi aktualni posestniki. To je forma, ki bo jamčila za največjo mogočo produkcijo in uspešno obdelovanje na najmodernejši način. Če bo država lastnina, zemlje in če bodo obdelovalci posestniki, potem ne bo prikrajšan za njegov svet noben kmet, noben posestnik, naprotno pa ba zavarovan vsak posestnik pred eventualnim biraškim bobnom in pomanjkanjem in dane mu bodo vse možnosti za napredek in izboljšanje njegovega položaja. Seveda veleposestniki in oni, ki imajo velikanska posestva, za katere le toliko vedo, da jim nosijo velike rente, katere morajo plačevati aktualni obdelovalci, najemniki, se ne bodo z lepa odpovedali tem svojim privilegijem in ker ni naš namen nikomur delati krivice, zato smo še prej priporočali, da se ta veleposestva konfiscirajo potom preevantne in odkupa in dajo v posest aktualnim obdelovalcem ali pa so razmerne razdele po občinah med odatno posestnike obdelovalce sosednje zemlje.

Na sličan način se lahko izvede tudi nacionalizacija že obstoječe industrije, produktivnih in prometnih sredstev v prid države, producenta in konsumenta. Predgovornika sta jasno povedala kak naj bo politični in socialni program naše mlade države, sedaj ste pa čuli tudi moje sugestije o ekonomičnih reformah, ki so potrebne in se bodo morale izvesti na en ali drug način, ako se hoče Jugoslavija vzdržati ekonomično in politično neodvisna.

Sedaj ko imamo svojo državo, je treba gledati, da ji damo zdravno podlago, da bo napredovala, procvetala in da se znebimo more in pijavk, ki ji že pijejo kri in sok. Država, ki je izraz narodove volje, katero tvori narod, naj ne bo zaslužena od posameznikov, naj ne dajo svojih zakladov, plodov in sil, da si bodo z njimi kopičili bogastva posamezniki ali gotove skupine, ki bodo vedno gledale na to, da obdrže državo in njeno ljudstvo v blatu dolgov in imele na vsem imetju in zemlji zastavno

pravico, kar indirektno pomeni, da je par posameznih inozemskih ali domačih kapitalistov dejanski lastnik zemlje in vseh prirodnih bogastev in sil, medtem ko je ljudstvo v resnici samo najemnik in večni plačevalec dolgov in obresti, esnica je, da je Jugoslavija danes v močvirju dolgov, da bo treba te dolgove in obresti plačati, te pa še ne dajo nikomur pravice, da bi morala Jugoslavija odpovedati se lastnini in jo izročiti v pest upnikom. Kakor hitro bi se to zgodilo, postane Jugoslavija molzna krava zunanjih kapitalistov in ne bo nikoli imela nobenih virov iz svojih naravnih zakladov, ostala bo na milost in nemilost vratolomnih spekulantov, ki bodo smatrali Jugoslavijo samo za vir dohodkov in takozvani "dumping ground" za njihove produkte. Zato je potrebno, da država lasti zemljo, vse njene zaklade in industrijo, ter jih daje v posest tistim, ki so do njih opraviljeni, ali pa jih bodo eksplozirali v korist cele države, vsega njenega ljudstva in njenih delov.

Vsaka država bo morala pred vsem paziti, da ne bo en del ljudstva izkoriščal drugega. V ta namen bo treba organizirati producente in konsumente, v katerih organizacijah bo zastojana tudi država kot lastnica. Zadruga bodo menda še najbolj odgovarjale tej preureditvi. In to je predmet, o katerem bodo govorili in ga rešili ekonomski strokovnjaki.

POPRAVKI IZ SPOMINSKE KNJIGE I SERIJE.

(Iz glavnega urada J. R. Z.)

Popravki II. del:

- Joe Rogaj, Bx 52, Hughes, Okla., \$5.00.
- Fr. Kolene, SSPZ, št. 112, Wick Haven, Pa. \$40.00
- Mat. Spolar, SNPJ, št. 165, Wick Haven, Pa. \$100.00
- Ed. Branisel, Cleveland, O. \$5.00.
- Frank Kos, Moon Run, Pa., \$5.50.
- And. Pire, Wilton, S. D., \$5.00.
- Fr. Skreple, Cicero, Ill., \$2.00.
- Frank Komotar, E. Moline, Ill., \$10.00.
- Sgt. R. Komotar, E. Moline, Ill., \$10.00.
- Ant. Mravlja, Moline, Ill., \$5.00.
- Fr. Bratonič, Moline, Ill., \$5.00.
- A. Prelenack, Moline, Ill., \$1.00.
- I. Gradišek, Moline, Ill., \$2.00.
- Fr. Gradišek, Moline, Ill., \$2.00.
- Ant. Gradišek, Moline, Ill., \$2.00.
- Joe Zorko, Moline, Ill., \$5.00.
- John Dvornik, Moline, Ill., \$1.00.
- John Mežnarič, Moline, Ill., \$1.00.
- St. Buric, Moline, Ill., \$1.00.
- Ant. Ribel, Moline, Ill., \$1.00.
- Mart. Bukovšek, Moline, Ill., \$5.
- Fr. Kovač, Moline, Ill., \$2.00.
- Sam Počuca, Moline, Ill., \$1.00.
- Fr. Lunko, Moline, Ill., \$2.00.
- Jack Breje, Moline, Ill., \$1.00.
- Ant. Križnik, Clonsila, Okla., \$40.00.
- Peter Kotar, Clonsila, Okla. \$20.
- T. Lokaček, Clonsila, Okla., \$10.
- A. Medved, Clonsila, Okla., \$6.00.
- Igi. Lovše, Clonsila, Okla., \$5.50.
- Fr. Kristan, Clonsila, Okla., \$5.00.
- J. Wiergar, Clonsila, Okla., \$5.
- Joe Križaj, Clonsila, Okla., \$5.00.
- John Elsigoj, Clonsila, Okla., \$3.
- Annie Elsigoj, Clonsila, Okla., \$2.
- Jos. Skočil, Clonsila, Okla., \$3.00.
- Fr. Bedenčič, Clonsila, Okla., \$1.
- A. Jare, Clonsila, Okla., \$1.00.
- A. Bedenčič, Clonsila, Okla., \$0.50.
- Fr. Peterlin, Clonsila, Okla., \$5.
- Ant. Cirar, Clonsila, Okla., \$3.00.

- Math Klučevšek, Clonsila, Okla., \$5.00
- Frank Šivic, Clonsila, Okla., \$2.
- Mat. Koren, Clonsila, Okla., \$2.
- R. Jeglič, Clonsila, Okla., \$2.00.
- Fr. Furlan, Clonsila, Okla., \$1.00.
- Joe Lovše, Clonsila, Okla., \$2.00.
- Fr. Skvarč, Clonsila, Okla., \$2.00.
- Geo. Verhovec, Clonsila, Okla., \$2.
- John Eržen, Imperial, Pa., \$25.00.

Izrežite si te popravke ter pripelite v spominsko knjigo prve serije milijondolarskega fonda.

Glavni urad J. R. Z.

Boj proti boljševiški Rusiji.

Poljski ministrski predsednik Paderewski je izjavil, da je dobil od entente naročilo, da ne vstopi v nikaka pogajanja z boljševiki, temveč da nadaljuje boj.

NAŠI ZASTOPNIKI.

Kateri so pooblašteni pobirati naročilo za dnevnik "Glas Naroda". Vsak zastopnik izosa potrdilo na svoto, katero je prejel in jih rojstvom pripravljamo

Naročnina za "Glas Naroda" je: Za celo leto \$4.00; za pol leta \$2.50 za četrt leta \$1.25.

- San Francisco, Cal.: Jakob Lovšin
- Denver, Colo.: Louis Andolšek in Frank Skrabec
- Pueblo, Colo.: Peter Oulig, John Gern, Frank Janesch in A. Kochevar
- Salida, Colo. in okolica: Loun Costello
- Somers, Colo.: Math. Kernely
- Indianapolis, Ind.: Alois Rudman
- Clinton, Ind.: Lambert Bolskar
- Chicago, Ill.: Jos. Bostić, Jos. Bilab in Jos. Beršič
- Joliet, Ill.: Frank Bambich, Frank Laurich in John Zalelet
- Manassas, Ill.: Fr. Augustin
- La Salle, Ill.: Matija Komp.
- Livingston, Ill.: Mich. Cirar
- North Chicago, Ill. in okolica: Ant. Kobal in Math. Ogrin
- So. Chicago, Ill.: Frank Černa
- Springfield, Ill.: Matija Barborič
- Waukegan, Ill.: Frank Petkovič
- Franklin, Kans. in okolica: Frank Leskovic
- Frontonaz, Kans.: Rok Firm
- King, Kans.: Mike Pencič
- Kittling, Md. in okolica: Fran. Vodopivec
- Chisholm, Minn.: Frank Govša, Jož Petrič
- Cahoonet, Mich. in okolica: M. J. Koko in Pavel Šhalta
- Aurora, Minn.: L. Peručič
- Eretech, Minn.: Louis Govja
- Gilbert, Minn. in okolica: L. Voss
- Hibbing, Minn.: Ivan Pošba
- Virginia, Minn.: Frank Hrovatič
- Ely, Minn. in okolica: Frank Gosh
- Jos. J. Peshel in Anton Poljanec
- St. Louis, Mo.: Mike Grabrca
- Great Falls, Mont.: Math. Urli
- Klein, Mont.: Gregor Zoben
- Govanda, N. Y.: Karl Sternik
- Little Falls, N. Y.: Frank Masla
- Barborton, O. in okolica: Frank Poje in Alb. Poljanec
- Collinswood, O.: Matn. Slapanik
- Cleveland, O.: Frank Sakser, Ohaa Karlinger, Frank Meh in Jakob Šešnik
- Loralin, O. in okolica: Louis Balaz
- J. Kumo in M. Ortanek
- Niles, O.: Frank Kogovšek
- Youngstown, O.: Anton Kihelj
- Young City, Ore.: M. Justia
- Allegheny, Pa.: M. Klarich
- Ambridge, Pa.: Frank Jakša
- Bessemer, Pa.: Louis Hribar
- Broughton, Pa. in okolica: Anton Ipavec
- Burdine, Pa. in okolica: John Demšar
- Conemaugh, Pa.: Ivan Pačič, Vid Rovaniček
- Claridge, Pa.: Anton Jerina in Ant. Kozoglov
- Dunio, Pa.: Joe Oshaben
- Export, Pa.: Louis Sapančič
- Forest City, Pa.: Mat. Kamla
- Farell, Pa.: Ant. Valentincič
- Greensburg, Pa. in okolica: Frank Novak
- Hastottter, Pa. in okolica: Frank Jordan
- Imperial, Pa.: Val. Petarcel
- Johnstown, Pa.: Frank Gabronja in John Polanc
- Lezerso, Pa. in okolica: Anton Osolnik
- Maer, Pa. in okolica: Fr. Demšar
- Moon Run, Pa.: Frank Maček in Fr. Podmilšek
- Pittsburgh, Pa. in okolica: U. B. Jakoblich, Z. Jakšbe, Klarich in I. Magister
- Ralphon, Pa. in okolica: Marth Koroscheta
- Reading, Pa. in okolica: J. Pofjiv
- Steeleton, Pa.: Anton Hron
- Turtle Creek, Pa. in okolica: Frank Schifrer
- West Newton, Pa.: Josip Jovan
- White Valley, Pa. in okolica: Jurj Previč
- Willcox, Pa.: J. Peternel
- Black Diamond, Wasm.: G. J. Porenta
- Coketon, W. Va.: Fr. Kocian
- Thomas, W. Va. in okolica: A. Korenčan
- Milwaukee, Wis.: Andrew Šen, Jož Štup
- Sheboygan, Wis.: John Stampfel in B. Gvozdin
- W. Aho, Wis.: Frank Školc
- Moak Springs, Wyo.: Louis Šušter in A. Jutša

Kje je moj sin JANEZ JERŠINO-VIČ, doma iz Zazila, Istra. Jaz že pet let ne vidič o njem, zato prosim, da se mi javi, ker nam doma ne gre prav Jober. — Matija Jeršinovič, Zazid št. 12, p. Černikal, Istria, via Trieste, Italia. (3-5-12)

OPOMIN

Vse oče, ki mi kaj dolgujejo prosim, da poravnajo svoj dolg v najkrajšem času, ker nameravam odpotovati v stari kraj. — John Bajc, Box 91, Port Allegany Pa.

IŠČEM DOBRE DOGARJE

za delati v Texas. Imam les, ki se dobro kolje in raste visoko, brez močvirja in povodnji stalno delo in visoke cene. — Max Fleischer, 258 Lewis St., Memphis, Tenn (29-11-27-12)

POZOR, MLADENIČI!

Mladi Jugoslavlani, Slovenci, Hrvatje in Srbi, kateri ste ameriški državljani ter imate veselje do mornarskega življenja stopite v mornarsko službo Združenih držav! Vpišete se lahko za dve ali pa štiri leta. Ako to storite, boste lahko še enkrat koristili naroda, katerega potomeci ste, potem, ko enkrat dovršite službo Združenih držav, kjer se boste naučili zelo veliko koristnega. (24-11-24-12)

Iščem sinove ali hčere JANEZA ROT, ki ga je tukaj ubilo mesec oktobra, pa nihče ne ve odkod da je bil doma. Šilšal sem enkrat, da je imel saluh v Waukeganu, Ill. in da se nahaja tudi tam njegov sin Jožef Rot. Zlata naj se on, ker mi imam nekaj važnega poročati o njegovi vsem očetu. — Math. Kerne, Box 3, McMillan, Mich (3-16-12)

Kje je moj mož MIHAEL JANČAR? Doma je iz Kresnice Stev. 19, okraj Litija. Pred tremi leti mi je pisal iz Carona, Kaissas, kjer je imel Box 137. On je vedel, kje silke postave, kostanjevili las rumenih brk in sivih oči, star 33 let in oče treh otrok. Za njegov naslov prosim njegovo ženo Barbara Jančar, Okolica Vojnik št. 107, pošta Vojnik pri Celju, Slovenija, Jugoslavija. (4-6-12)

Iščem svoje prijatelje, s katerimi smo delali skupaj v Onoville, N. Y. Bili smo skupaj v kampu, Iščem jih, ker jim želim dobro, zato naj ne zamude, da se mi oglašijo. — Jacob Žigari Škerjanc, Box 1, Liberty, Texas. (4-5-12)

Rad bi izvedel, kje se nahaja moj prijatelj JOSIP HANSTAR, Doma je iz Haringe vasi, pošta St. Peter pri Novem mestu. Šilšal sem, da se je nahajal pred 3 leti v Sheboyganu, Wis. Tudi bi rad izvedel za naslove JERŠINEJA JOSIPA in ALOJZIJA GORENC, vsi doma iz gori imenovanega kraja. Zatorej vlnid, no prosim vse cenjene rojake, če kdo ve za njih naslov, naj mi blagovoli naznaniti za kar bom jako hvaležen, če pa kateri gori imenovanih sam čita ta oglas, naj se mi sam prijavi na ta-le naslov: Mike Jožef, 106 Merchant St., Ambridge, Pa. (3-5-12)

Cosulich Line

Direktna pot na Grško in v Trst

Hitri in veliki ss. "Belvedere" gre 3. dec. ob 1. popoldne s pomola 7. ob vnočju 41. ulice South Brooklyn. V PATRAS ALI TRST 2. raz. \$150 vstevši vojni davek 3. raz. \$135 vstevši vojni davek Pres. Wilson početkom januarja Argentina sredi januarja PHELPS BROTHERS & CO. Glavni zastopnik 17 BATTERY PL. NEW YORK

ZENITNA PONUDBA.

Fant, star 26 let, z lepimi prihrankom in stalnim delom, se želim seznaniti s Slovenko v starosti od 19 do 26 let. Katara mora resno veljati, naj ni piše in priloži slike, katero na zahtevu vrnem. — Anthony Zoran, 16324 St. Clair Ave., Collinwood, Cleveland, Ohio (4-5-12)

Rad bi izvedel za svojega brata JOHNA JAMSEK, Doma je iz Kresnice vtihi pri Metliki, P. št. 4. leti se je nahajal nekje v Fla. Prosim esmenne rojake, če je kdaj na znanu, kje se nahaja, naj mi naznani, za kar bom zelo hvaležen. Če pa sam čita ta oglas, pri se mi pa sam oglaš, ker mi imam nekaj važnega poročati o njegovi vsem očetu. — Math. Kerne, Box 3, McMillan, Mich (3-16-12)

POZOR DOGARJI

V Kentucky sem kupil 50,000 hrastovih dreves ter potrebujem 250 dogarjev in 25 formanon, da mi pomagajo izvršiti delo na tem lesu. Drevesa so v gorah, kjer ni ne blata, ne mrzlice, ne rosokitov. Za delo plačam toliko, da si boste prisedeli več denarja, kot si ga zamorete prisediti, kjer delate sedaj, ne oziiraje se, kje ste. Vi lahko delate vsak dan v dežju ali solncu v kentuških gorah, dočim zamorete v južnih gozdih delati samo polovico časa. Če ostanete pri meni štiri mesece, vam bom povrnil vožnjo na železnici. Če pa ne najdete vse tako kot pravim, vam bom povrnil vse stroške, če pridete sem ter preiščete mojo ponudbo. Pridite v Hazard, Kentucky in tam me boste našli pripravljenega, da vam dam delo.

H. KRAMER, HAZARD, KENTUCKY.

VAZNO NAZNANILO.

Tempotom se opozarja vse podanike države Srbov, Hrvatov in Slovencev, naj vpriljudnje ne kupujejo pri kompanijah šifkart preko Trsta. Italjanski konzulati ne vizirajo potnih listov in je potovanje v domovino preko Trsta nemogoče. Srbi, Hrvati in Slovenci zamorejo potovati zasedaj edine potne Marseja, odtam pa preko Dubrovnika ali preko Soluna v domovino.

Nihče naj ne kupi karte preko Trsta, ampak samo do Marseja. V Marseju daje naš konzulat navodila za nadaljnjo potovanje.

To naznanilo naj vpošteva vsak, kdor se hoče podati v stari kraj.

M. J. PUPIN generalni konzul SHS. New York, 1. dec 1919. (2-31-12)

Zdravim samo moške.

Dr. Koler je najstarejši slovenski zdravnik, specialist v Pittsburghu in ima 28-letno izkušnjo v zdravljenju moških bolnih.

Zastupljenje krvi zdravi s siovitim 606, ki ga je izumel profesor Dr. Ehrlich. Ako imate izpuščaje in mozole po telesu, v grlu, ako vam izpadajo lasje, ves bol v kosteh, pridite in bistihi vam bom kri. Nihakor ne čakajte, kajti ta bolezen se prinese naprej.

Vse imočenje in škanala ne izprekajanje vode zdravim po najnovejši metodi in v kolikor mogoče kratkem času. Kadar spoznate, da nimate več moške moči, ne čakajte, temveč pridite in vrnil vam bom moško moč. Kilo osdravim v 80 urah brez operacije.

Bolečine v mehurju, od 80- sar prihajajo bolečine v arhiji in križu, palenje pri mokrenju in ostale bolečine to vrste zdravim s največjo gotovostjo. Rovantizem, trganje, bolečine, otokline, šišaj, škroflje in druge težne bolečine ki nastanejo vsled nečiste krvi, osdravim v kratkem času, da ni treba ločati. Zdravje ure: v ponedeljek, sredo in petek od 8. ujutraj do 8. popoldne. V torek, četrtak in soboto od 8. ujutraj do 8. zvečer. V sredo do 2. popoldne. Po pošti se delujam. Pridite osebno. Ne posabite ime in Revillie

Dr. KOLER, 638 PENN AVE PITTSBURGH, PA.

